

Сталинская трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б) и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся

№ 209 (3173) Вторник, 16 октября 1945 г. Цена 20 коп

Указ Президиума Верховного Совета СССР Об участии в выборах в Верховный Совет СССР военнослужащих частей и соединений Красной Армии и Военно-Морского Флота, находящихся за пределами СССР

Руководствуясь статьей 138 Конституции СССР, устанавливающей, что граждане, состоящие в рядах Красной Армии, пользуются правом избирать и быть избранными наравне со всеми гражданами СССР, и считая необходимым, чтобы военнослужащие частей и соединений Красной Армии и Военно-Морского Флота, находящиеся за пределами СССР осуществили избирательные права, предоставленные им Конституцией СССР, и приняли участие в выборах высшего органа государственной власти СССР, Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Установить, что военнослужащие частей и соединений Красной Армии и Военно-Морского Флота, находящихся за пределами СССР, принимают участие в выборах в Верховный Совет СССР по особым избирательным округам, образуемым в этих частях и соединениях по норме—100 тысяч избирателей на 1 округ, и избирают по каждому избирательному округу одного депутата в Совет Союза и одного депутата в Совет Национальностей.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 14 октября 1945 года.



ПЕРЕДОВИКОВ РЫБНОГО ЛОВА

За досрочное выполнение государственного плана рыбодобычи 1945 года решением бюро Ханты-Мансийского окружкома ВКП(б) и исполкома окрсовета депутатов трудящихся заносятся на окружную доску почета:

По Ларьякскому району

Рыбартель „Передовик“ (ю. Лох-Конто-Пугол, Корликовского совета). Председатель артели Хохлякин Петр Николаевич, он же бригадир рыболовецкой бригады. Годовой план рыбодобычи к 25 сентября выполнен на 104 процента.

Рыбартель им. Сталина (д. Ахтеурье, Ахтеурского совета). Председатель артели Сигильтов Прохор Степанович, бригадир рыболовецкой бригады Камин Кирилл Никитич. Годовой план рыбодобычи к 25 сентября выполнен на 100 процентов.

По Самаровскому району

Вершинский рыбучасток (Самаровский консервный комбинат). Начальник рыбучастка Карякин Прокопий Иванович. Годовой план рыбодобычи по участку к 25 сентября выполнен на 101 процент.

Рыбартель Большой Вар (ю. Б. Вар, Назымского совета). Председатель артели Аликов Данил Михайлович, он же бригадир рыболовецкой бригады. Годовой план рыбодобычи к 25 сентября выполнен на 125 процентов.

Рыбартель „Третья пятилетка“ (д. Вершина, Назымского совета). Председатель артели Монахов Николай Михайлович, он же бригадир рыболовецкой бригады. Годовой план рыбодобычи к 25 сентября выполнен на 100 процентов.

По Березовскому району

Рыбартель имени XVIII парт'езда (д. Няксимволь, Няксимвольского совета). Председатель артели Батмаев Илья Васильевич, он же бригадир рыболовецкой бригады. Годовой план рыбодобычи к 25 сентября выполнен на 109 процентов.

Торжественное заседание в Киеве, посвященное годовщине освобождения Советской Украины

КИЕВ, 14 октября. (ТАСС). Вчера в зале Киевского государственного ордена Ленина Академического театра оперы и балета им. Т. Г. Шевченко состоялось торжественное заседание партийных, советских и общественных организаций совместно с представителями военных частей, стачковцев и интеллигенции, посвященное первой годовщине со дня освобождения Советской Украины от немецко-фашистских захватчиков.

Под бурные и долго несмолкающие аплодисменты в почетный президиум избираются Политбюро ЦК ВКП(б) и Политбюро ЦК КП(б)У. Избрание в почетный президиум торжественного заседания товарища Сталина вызывает мощную овацию всего зала. Все встает, приветствуя великого вождя, выражая ему всенародную любовь и благодарность.

Слово для доклада «Итоги первого года восстановительных работ на Украине и наша очередная задача» предоставляет Председателю Совета Народных Комиссаров УССР и секретарю ЦК КП(б)У товарищу Хрущеву. Присутствующие тепло приветствуют руководителя большевиков Украины.

— Памятной, незабвенной датой вошло в историю украинского народа 14 октября 1944 года, — говорит товарищ Хрущев. — К этому знаменательному дню вся территория Советской Украины была полностью освобождена от немецко-фашистских захватчиков.

В результате исторических побед Красной Армии, в результате мудрого руководства нашего Советского Правительства и лично товарища Сталина в нынешнем году осуществилось извечное стремление украинского народа к воссоединению в единое государство. Согласно договору Советского Правительства с Чехословацкой Республикой Закарпатская Украина теперь входит в состав Украинской Советской Социалистической Республики. Отныне и навсегда вся украинская земля воссоединена в едином украинском советском государстве.

В дни самых тяжелых испытаний украинский народ активно боролся с врагом и непоколебимо верил в нашу победу. Эту веру он черпал в силе и могуществе великого Советского Союза.

Наш народ знал, что ему на помощь придет великий русский народ и другие народы могучего Советского Союза.

Не раз пытались враги советского народа посягнуть на вековую дружбу наших народов. Но верушима дружба украинского и русского народов, нерушима дружба советских народов. Животворный советский патриотизм русских людей послужил примером, вдохновил на ратные подвиги все народы Советского Союза. Русский народ, как руководящая сила Советского Союза, заслужил всеобщее признание и благодарность.

Спасибо ему, русскому народу, за беззаветное служение всему советскому народу! Спасибо ему за его ясный ум, стойкость и терпение! Спасибо за братскую помощь нашему украинскому народу! (Бурной

оvationей покрываются эти слова тов. Н. С. Хрущева).

Вдохновенные победы Красной Армии трудящаяся Украина, получая братскую повседневную поддержку своего великого брата — русского и других народов Советского Союза, с большим подъемом работают над восстановлением разрушенного немецко-фашистскими захватчиками народного хозяйства нашей республики.

Тов. Хрущев приводит ряд ярких показателей работы по восстановлению народного хозяйства Украины.

Шахты Донбасса уже да в стране более 40 миллионов тонн угля. Металлургический предприятия Украины к концу 1945 года по основным показателям достигают такого уровня производства, который был после гражданской войны лишь в 1926 году. Восстановлены и сланы в эксплуатацию свыше 21 тысячи километров путей. Значительные достижения имеются и в области благоустройства городов, в области восстановления жилищного и коммунального хозяйства. На 1 октября 1945 года в городах Украины восстановлено около 7 миллионов квадратных метров жилой площади, построено и восстановлено свыше 96 тысяч жилых домов колхозников.

Наши советские люди не жалели сил и труда во имя победы. Зобта о наших людях, проявивших подлинный героизм и самоотверженность в борьбе с врагом, это святая обязанность наших партийных и советских организаций.

В 1945 году сделан новый шаг вперед по пути восстановления сельского хозяйства Советской Украины, разрушенного немецкими захватчиками. В этом году посевная площадь на Украине достигла 74 процента довоенного уровня, а площадь зерновых культур — 82 процента.

С первых дней освобождения районов Украины от немецко-фашистских захватчиков колхозники и трудовое крестьянство активно участвовали в восстановлении сельского хозяйства, в снабжении Красной Армии и населения страны хлебом и другими сельскохозяйственными продуктами.

В истекшем году многое сделано по восстановлению совхозного и колхозного животноводства, полностью уничтоженного немецко-фашистскими захватчиками. За год поголовье крупного рогатого скота на колхозных животноводческих фермах возросло почти в два раза, поголовье свиней, овец и коз — больше чем в 2, 5 раза.

Быстрыми темпами шло восстановление культурно-просветительных учреждений. В настоящее время в республике насчитывается 27,248 школ. В них обучается свыше 5 миллионов учеников. Восстановлено 150 вузов, 474 техникума. В республике издаются 852 газеты, из них 11 республиканских и 33 областных.

В городах и селах Украины сейчас работают 99 театров из 140, которые были до войны. Вставлено 1510 киноустановок, 823 радиоузла, 1466 массовых библиотек.

За год, прошедший с момента полного освобождения Украины от фашистских оккупантов, украинский народ разгромил верных слуг Гитлера — украинско-немецких националистов, которые хотели превратить наш свободлюбивый народ в покорных рабов немецких фашистов. Украинский народ не поверил ни одному слову брехни украинско-немецких националистов, разоблачил и уничтожил их как агентов немецких фашистов.

Украинский народ, благодарный за свое освобождение Красной Армией, большевистской партией, любимому Сталину, энергично взялся за мирный труд.

Все наши стремления направлены не только на то, чтобы восстановить разрушенное, но и двигаться быстрыми шагами вперед, к новому расцвету экономики, науки и культуры социалистического государства.

Рабочим и колхозникам, интеллигенции, всему советскому народу придется приложить много серьезного труда и настойчиво работать. Каждый рабочий, колхозник, интеллигент понимает, что от их активного участия в социалистическом строительстве будет зависеть дальнейшая судьба всех отраслей народного хозяйства, подъем материального и культурного уровня трудящихся.

Приближаются выборы в Верховный Совет СССР. Они явятся новой демонстрацией единства многонационального народа, сплоченного вокруг партии большевиков, вокруг любимого Сталина. Трудящиеся Советской Украины встретят этот исторический день новыми победами на всех участках социалистического строительства и продемонстрируют свою любовь и безграничную преданность советской власти — самой демократической власти в мире.

Сегодня, в годовщину своего освобождения, украинский народ провозглашает здравицу в честь героической Красной Армии — армии — освободительницы, в честь великой большевистской партии, организатора и вдохновителя побед советского народа.

Украинский народ прославляет мудрого учителя, вождя и полководца Генералиссимуса Советского Союза — великого Сталина.

Заключительные слова тов. Хрущева покрываются долго несмолкающими аплодисментами. Все встает. В зале несколько минут продолжают бурные овации в честь товарища Сталина.

Оvationей встречается предложение принять письмо товарищу Сталину.

Торжественное заседание обрательилось с горячими словами приветия, любви и благодарности к бойцам, сержантам, офицерам, генералам и маршалам Красной Армии — освободителям Украины.

После заседания состоялся большой концерт с участием лучших мастеров искусства и музыкальных коллективов столицы.



Харьковский завод „Серп и молот“ выпускает мощные молотки нового типа.
На снимке: стахановцы сборочного цеха—слесарь С. Ф. Кацвал и сварщица Е. М. Андрусьева за сборкой молотилки.
Фото Л. Леонидова. Фотохроника ТАСС.

ЗНАТНЫЕ ЖЕНЩИНЫ НАШЕГО ОКРУГА

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР награжден ряд многодетных матерей, проживающих в нашем округе.

В числе награжденных орденом „Материнская слава“ II степени—матери, родившие и воспитавшие 3 детей:
Моисеева Анна Кузьминична—колхозница колхоза имени Ворошилова Самаровского района.

Овчинникова Татьяна Ивановна—домашняя хозяйка, с. Кондинск Микояновского района.

Орденом „Материнская слава“ III степени—матери, родившие и воспитавшие семь детей:

Кузнецова Мария Николаевна—домашняя хозяйка, с. Самарово.

Мальцева Ирина Алексеевна—домашняя хозяйка, с. Самарово.

Маклакова Парасковья Поликарповна—работница завода, Самаровский район.

Нуждина Анна Александровна—домашняя хозяйка, пос. Ханты-Мансийск.

Протопопова Ульяна Семеновна—домашняя хозяйка, д. Сухоруково Самаровского района.

Рослова Парасковья Степановна—домашняя хозяйка, пос. Устрем Березовского района.

Медалью „Медаль материнства“ II степени—мать, родившая и воспитавшая пять детей:

Юрасова Агриппина Васильевна—домашняя хозяйка, пос. Ханты-Мансийск.

Навстречу 15-летию юбилею округа

В связи с исполняющейся 10 декабря 15-й годовщиной Ханты-Мансийского округа окружной комитет ВЛКСМ разработал мероприятия по подготовке комсомольских организаций к юбилею округа.

Комсомольские организации должны развернуть социалистическое соревнование за выполнение годовых производственных заданий к 5 декабря 1945 года каждой комсомольско-молодежной бригадой, каждым комсомольцем, за улучшение политико-воспитательной работы среди молодежи, за перевыполнение взятых обязательств по вылову рыбы в свободное от работы время.

Отделы пропаганды и агитации окружкома и райкомов ВЛКСМ должны организовать чтение докладов, проведение бесед о природных богатствах нашего округа, об участии молодежи округа в Отечественной войне, о том, что дала советская власть народам Севера.

На выставке, которая организуется к юбилею, будет создан отдел—„Молодежь округа в Отече-

ственной войне“. Райкомы комсомола должны организовать сбор материалов о молодых фронтовиках, о лучших производственниках из числа молодежи. Кроме того отдел школ окружкома комсомола организует выставку детского творчества, на которой будут представлены вышивки, рисунки и т.д.

Большую работу среди молодежи должны проделать первичные комсомольские организации и райкомы ВЛКСМ по подготовке к сельским, районным и окружному смотру художественной самодеятельности.

В день 15-летнего юбилея округа первичные комсомольские организации и райкомы ВЛКСМ проведут торжественные комсомольско-молодежные вечера, пионерские сборы.

Задача первичных комсомольских организаций округа заключается в том, чтобы всю подготовку к празднованию 15-летнего юбилея провести под знаком мобилизации сил молодежи округа на новые трудовые подвиги во славу нашей Родины.

В. Ускова,
секретарь окружкома ВЛКСМ.

Успешно проведем зимний сезон заготовок пушнины

Охотники и заготовители нашего округа на протяжении Отечественной войны неутомимо помогали советским воинам-победителям в разгроме фашистских захватчиков.

За время войны охотники системы Заготживсырье нашего округа дали сверх плана „мягкого золота“ на 1.124.567 рублей и более 4 тысяч кож.

За годы Отечественной войны Микояновская райзаготконтора Заготживсырье, где директором т. Захаров, из квартала в квартал перевыполняла установленные планы по заготовке пушнины. Эта контора дала сверх плана пушнины на 289.132 рубля. Лучшие заготовители этой конторы—заведующий М-Атлымским заготпунктом т. Соколов, заведующий Полноватским заготпунктом т. Каяков. В Казымском национальном совете охотник колхоза имени Сталина Захаров Петр Андрианович за последние два зимних сезона сдал сверх плана пушнины на 6.226 рублей, 63-летний Новыхов Михаил Иванович (ю. Тутлеим, Березовский район) сдал государству пушнины сверх плана на 4820 рублей.

Хорошо поработали охотники Ларьякской районной конторы Заготживсырье.

Особенно отличились охотники колхоза имени Ленина—Камина Татьяна Ивановна сдала пушнину сверх плана на 4.516 рублей, Камин Николай Ильич—на 11.385 рублей. В колхозе им. Ворошилова Камин Гаврил Константинович сдал пушнину сверх плана за два сезона на 11783 рубля, Камин Гаврил Никитич—на 11.780 руб.

По итогам социалистического соревнования за зимний сезон 1944—45 года премировано по системе Заготживсырье 198 человек—охотников, председателей колхозов и сельсоветов, звероводов и руководителей партийно-советских организаций. Премированным выдано: 20 хромовых пальто, 12 пар хромовых сапог, 10 малиц, 76 оленьих „гусей“, два полупубка, 67 пар броден, 13 охотничьих ружей. Кроме этого 83 человека получили почетные грамоты

На пути к завершению годового плана

Кипавлинский колхоз „Красный север“ (Кондинский район) близок к завершению годового плана рыбодобычи. Годовое задание к 10 октября выполнено на 96 процентов.

Включившись в Предоктябрьское социалистиче-

ского соревнования рыбаки взяли на себя обязательство досрочно закончить годовой план, обеспечив достойную встречу 15-летию юбилея нашего округа.

Наступил мирный период. Охотники знают, что для того, чтобы быстрее залечить раны, нанесенные стране войной, надо работать с удвоенной энергией.

Девятимесячное задание по заготовке пушнины окружная контора Заготживсырье выполнила на 118 процентов.

В четвертом—решающем квартале темпы пушным заготовок должны быть усилены. В осенне-зимнем сезоне 1945—46 года нужно дать государству пушнины в полтора раза больше, чем в прошлом году.

Чтобы справиться с этой задачей, заготовители должны резко улучшить дело организации охотничьего промысла, образцово подготовиться к сезону, в сжатые сроки провести заключение контрактационных договоров с колхозами и колхозниками, своевременно направить охотников на лов пушнины. Успех промысла будет зависеть и от привлечения новых кадров охотников—инвалидов Отечественной войны, стариков, женщин, подростков, и от их производственного обучения.

Нужно заранее изучить охотничьи угодья и их насыщенность пушным зверем, добиться максимального повышения добычи пушнины на одного охотника, избежать потери времени на поиски промыслового участка, в достаточном количестве снабдить охотников боеприпасами и орудиями лова, отремонтировать охотничьи избушки. Надо окружить вниманием и заботой каждого из охотников, создать для них максимально благоприятные условия на местах промысла, шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана заготовок пушнины. Хорошая подготовка к промыслу решает успех заготовок.

Председатели колхозов и советов, заготовители должны мобилизовать охотников на стахановский труд с первых дней осенне-зимнего сезона. Этим самым мы поможем быстрее залечить раны, нанесенные стране войной, еще больше укрепим могущество нашей любимой социалистической Родины.

А. А. Кузнецов,
управляющий Ханты-Мансийской окружной конторой Заготживсырье.

П. К.

За рубежом

Положение в Аргентине

ЛОНДОН, 14 октября. (ТАСС). Лондонское радио сообщает, что после отставки аргентинского правительства власть в стране оказалась сконцентрированной в руках двух лиц: генерала Авалос и генерала Лима. Генерал Лима, военно-морской министр аргентинского правительства, взял на себя также временно руководство министерствами иностранных дел, юстиции и народного образования. Военный министр генерал Авалос выполняет одновременно обязанности министров внутренних дел и финансов.

По сведениям из Уругвая, политические партии Аргентины отказываются сотрудничать с Авалосом и Лима. Положение, создавшееся в Аргентине, осложняется еще и тем, что аргентинская полиция по-прежнему готова оказывать поддержку бывшему вице-президенту Аргентины полковнику Перону. Передают, что Перон находится сейчас на борту военного судна.

Безработица в США

НЬЮ-ЙОРК, 14 октября. (ТАСС). По данным министерства труда США, на 1 октября текущего года в Соединенных Штатах насчитывалось около 2 миллионов безработных, уволенных главным образом с предприятий, выполнявших военные заказы. Из этого числа 1 миллион 400 тысяч были уволены в августе и около 600 тысяч—в сентябре. Отмечая, что следует ожидать дальнейшего увольнения рабочих с рядов военных заводов, министерство труда указывает, что наивысшая точка увольнений уже пройдена. Сейчас работа, как правило, предлагается в отраслях промышленности, имеющих более низкую зарплату по сравнению с зарплатой на военных заводах.

С момента окончания войны по 1 октября подано 2,5 миллиона заявлений на пособия по безработице, из которых 1 миллион 900 тысяч уже имеет право на получение этих пособий. Представитель министерства труда подчеркнул, что до нового года с военной службы вернется свыше 3,5 миллиона человек, против 900 тысяч в августе—сентябре и поэтому количество безработных увеличится еще больше.

Защитники Лавалы посетили де Голля

ЛОНДОН, 14 октября. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Парижа, защитники Лавалы посетили генерала де Голля и просили его назначить новый суд над Лавалем. Де Голль в течение полтора часов в полном молчании слушал доказательства адвокатов Жаффе-рей, Но и Барадюка. Когда они кончили говорить, де Голль вежливо спросил: „Это все, господа?“ и попрощался с ними.

Забастовка докеров в Лондоне

ЛОНДОН, 14 октября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, с континента направляются новые воинские части для работы по разгрузке судов с продовольствием в Лондоне и в других доках вместо портовых рабочих, бастующих по всей стране.

Законопроект о национализации Английского банка

ЛОНДОН, 14 октября. (ТАСС). Как передает английское министерство информации, английский министр финансов Дэлтон внес в палату общин законопроект о национализации Английского банка.

Отв. редактор
А. И. ЦИБИЛЕВ.